

# 名校入女助圖 董事扮哥哥的

## 次輪面試終認說謊 協恩：家長收入信仰無礙子女入學

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)傳統名校協恩中學昨日舉行一連三場收生簡介會，數千名家長到場取經。該校下學年起正式與附屬小學「斷龍」，即180個中一學額全數對外招生，但據過去「16人爭1學位」的往績，預料競爭仍然激烈。該校將設兩輪面試，校方透露曾有做的士司機的家長訛稱是「公司董事」，最終在次輪面試時承認說謊，校方強調協恩不是「貴族學校」，不會因家長收入、信仰等因素影響學生入學機會。



校長大派收生貼士。



楊太帶同正讀小五女兒到來聽簡介會。



傳統名校協恩中學昨日舉行一連三場收生簡介會，數千名家長到場取經。

協恩中學是直資學校，由即日(30日)起至下月11日接受中一入學申請，所有申請學生將於12月2日接受首輪面試，表現優異的學生會獲電郵通知，於12月至明年3月接受次輪面試。

面試將考核學生的語文素養、解難能力、數理能力及邏輯思維。至於評分準則，學生的面試表現及學業成績各佔30%，其餘40%包括課外活動表現、操行和態度。

協恩中學校長梁少儀昨日在簡介會上分享指，該校重視學生品格，要求學生具備謙遜、不屈不撓與團結精神。她又指校方堅信

「家境不富裕亦應有平等學習機會」，因此校方設有獎助學金，至今已有一百多名學生申請，校董會亦設有基金資助有需要學生的生活津貼，強調學生的社經地位不是取錄的考慮因素。

不必公主裙 整齊簡單即可

助理校長蔡穎思負責講解面試細節，提醒家長應為女兒選擇擅長的語言面試，「揀普通話不會有特別優勢」，又強調家長毋須特意為女兒添置公主裙，衣着整齊簡單便可，以校服為佳。至於申請表格上的興趣一欄空

間有限，蔡穎思建議家長篩選後，找出女兒的「亮點」才填報，不宜貪多什麼都填進去。

至於面試「貼士」是切忌背書，「有學生一開始背一大段Intro(個人介紹)，一到我們發問就唔識答」，蔡穎思強調背書情況一眼就能看出，學生應表現自我。不過她亦補充指，過往曾有學生連協恩是女校都不知道，故申請人面試前宜做基本準備，看看學校資料。

在家長問答環節上，有家長查問校方為何要家長填寫職業資料，蔡穎思解釋這是便利

於學校與家長雙方認識，強調並非必要，「如果覺得唔舒服，可毋用填寫。」她又分享指，過往曾有家長於職業一欄填寫「公司董事」，至次輪面試才坦承是士司機，對方解釋是「擔心自己的職業會影響女兒入學機會」而出此下策。她重申協恩不是「貴族學校」，不會因家長收入、信仰、經濟等因素影響學生入學機會。

家長讚師生關係很好

楊太昨日帶同正讀小五的女兒前來聽簡介會，她表示女校是其中一個考慮因素，但更

重要的是學校教學是否適合女兒的性格與興趣發展，經過今次參觀後，覺得協恩學生對學校充滿歸屬感，師生關係很好，女兒則覺得校園很大很美，十分喜歡。

楊太透露，女兒目前有學習話劇及鋼琴等活動，每月花費約5,000元，她希望女兒可以有更多生活體驗，有全人的發展。

張氏夫婦昨日亦出席了簡介會，張先生指近期參與過其他學校的簡介會，對協恩印象特別好。會上校方列舉多項藝文或音樂領域的優異表現，張生指女兒亦有學習小提琴與畫畫，相信女兒有能力應付協恩的面試。

## 中史次階諮詢 研增朝代更替

香港文匯報訊(記者 高鈺)特首林鄭月娥早前在施政報告中提出，下學年落實將中史科列為初中必修科。教育局今天會就修訂初中中國歷史科課程展開第二階段諮詢，消息指教育局向學校提供的最新諮詢文件建議，初中中史科用七成六的課時教授朝代更替相關內容，比去年第一階段諮詢時的六成多有所增加；一成四課時教授文化史，少於上次諮詢。至於現時放於附錄、可教可不教的香港史，則繼續佔整體課程一成。

中文大學文學院院長及修訂初中中國歷史及歷史課程專責委員會(中一至中三)主席梁元生、教育局副秘書長康陳翠華、總課程發展主任陳碧華、高級課程發展主任李淑賢今日會向業界講解相關修訂內容。

據無線電視引述相關消息指，教育局向學校提供的修訂初中中史課程的新一份諮詢文件，建議初中中史科用七成六的課時教學生朝代更替的內容，比去年第一階段諮詢時的六成多有所增加；一

成四課時可教授文化史，佔時少於上次諮詢。

至於現時放於附錄、可教可不教的香港史，則繼續佔整體課程一成。

據了解，諮詢文件保留第一階段諮詢建議，於中一至中二完成華夏民族起源至滿清歷史的課程，以便騰出時間於中三開始教近代史及現代史，由辛亥革命到國家改革開放，預計改革開放後的內容會佔約19節課時，同時有回歸後香港的內容。

## 內地免試招港生增13校

香港文匯報訊(記者 高鈺)國家教育部及香港教育局推出內地部分高校免試招收香港學生計劃，為香港年輕學生拓闊升學前景。計劃日前公佈2018年招生的具體安排，參加的內地高等院校共103所，較2017年新增13所，當中包括多所「985工程」及「211工程」的名牌大學，而院校所在地亦更為多元化。至於收生門檻也進一步增加彈性，港生只需要於文憑試4個核心科共10分或以上(每科不低於2分)，亦可經「校長推薦計劃」的名額獲內地大學考慮取錄。

教育局發言人指，明年的內地免試收生計劃有多項優化措施，包括參加的院校由今年的90所增至103所，而地點亦新增遼寧、河南及海南3個省份，令計劃的院校分佈於內地19個省/直轄市/自治區，學生選擇更多元。

數校入選「985工程」「211工程」

13所新增供港生免試申請的內地院校包括多所高水平大學，其中北京理工大學、東北大學、大連理工大學、中國海洋大學、湖南大學及中南大學，同時入選「985工程」及

「211工程」，而鄭州大學、海南大學、西南財經大學、陝西師範大學及西北大學則為「211工程」大學，此外的遼寧中醫藥大學及上海紐約大學亦為具特色的大學。

內地免試計劃基本要求港生文憑試「3322」成績，而計劃近年一直透過「校長推薦計劃」、特殊教育需要條款及其他彈性安排照顧不同需要學生。

教育局指，新修訂的「校長推薦計劃」最低標準為4個核心科總和10分或以上，而每科分數不低於2分，那意味學生即使於語文科失手，亦可藉中學校長的推薦免試升讀內地大學。

免試計劃明年3月開始網上預報，而教育局及國家教育部將於12月2日至3日於會展聯合舉辦「2017內地高等教育展」，各院校代表會介紹其學科特色及其他收生資訊，展覽並邀得內地大學畢業港生及企業管理層介紹相關升學經驗及就業前景。有關計劃詳情，可瀏覽教育局網頁(www.edb.gov.hk/expo17)，而到內地升學的合資格港生，亦可獲當局提供5,000元的免入息審查資助或最多15,000元的經入息審查全額資助。

## 港大初創企業發展中心開幕



港大初創企業發展中心「iDendron」日前舉行開幕典禮，場面熱鬧。校方供圖

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港大學初創企業發展中心「iDendron」日前舉行開幕典禮，校方希望中心可為學生、校友及其合作夥伴提供共享工作空間、活動場地。港大副校長(研究)賀子森、港大副校長(行政及財務)康諾思、創新及科技局局長楊偉雄、行政會議成員及香港科技園主席羅范椒芬、杜鵑基金主席及經緯

慈善基金董事黃啟民主持開幕儀式。

「iDendron」位於香港大學紐魯樓一樓，由港大校長辦公室主理，港大技術轉移處支援，並及港大校友及發展事務部協助，旨在為港大學生以及年輕校友的初創公司提供共用辦公桌、會議室、活動場地、儲藏箱、工作坊等資源，相信亦有助拓展人際網絡。

## 專上教育「質素提升支援」接受申請

香港文匯報訊(記者 高鈺)教育局宣佈自資專上教育基金下的「質素提升支援計劃」正接受新一輪申請。教育局資料顯示，在2016/17年度的32份申請中，批出共10個項目，涉及指定用途撥款約2,260萬元。有關項目要以加強工作實習支援、改善學生學習經驗，或加強學生輔導服務為目標。

支援計劃旨在提升自資專上界別的教學質素，計劃下現有3組申請項目，分別是特定主題項目、一般項目和工作實習項目。

## 15人獲頒科大冠名教授席



科大舉行第四屆冠名教授席就職典禮。

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)科技大學日前舉行第四屆冠名教授席就職典禮，校方向15位教授頒發冠名教授席，並表揚各捐贈者對該校的支持。

各獲頒授殊榮的冠名教授，研究範疇涵蓋觀測天體物理學及宇宙學、地球環境工程學、消費者信息處理及歷史繪圖等多個不同領域。

出席就職典禮的主禮嘉賓包括科大校董會主席廖長城、科大校長陳繁昌及其他大學高層。捐贈者、企業捐贈者及其代表亦有親臨典禮。

陳繁昌表示，很高興看到設立冠名教授席的建議，如今能開花結果，「冠名教授席的數目由2009年少於10

個，增至今日近40個，無疑是對我們共同努力成果的一種肯定。」

他指出這成果來自捐贈者對冠名教授帶領大學落實理念的認同，以及一眾傑出教授於研究上的成就，為科大成為世界級研究型大學的目標打下重要基石。

根據科大資料，贊助冠名教授席捐贈者包括：華人置業集團、中電控股有限公司、葉謙選博士及新昌管理集團有限公司、蘇海文博士及蘇包陪慶女士、羅泰泰博士、艾禮文家族基金、捷成集團、林護紀念基金、利豐集團、夏利萊夫人、張鑑泉紀念教育基金、何善衛慈善基金會有限公司、趙氏廷儀懷芳基金會。

## 華語大學生影視賽 理大生奪金



邱騰華(後排右六)、鄭恩基(後排左八)和錢大康(後排右三)與一眾嘉賓恭賀各得獎同學(前排)。

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港浸會大學傳理學院電影學院主辦的第十四屆「全球華語大學生影視獎」比賽前晚(28日)舉行頒獎禮，共頒發17個獎項，其中金獎由香港理工大學的伍頌恩以《Walking on Water》奪得，香港公開大學黃煒然以《當代社會生存計劃》贏得特別推薦獎。

至於香港理工大學學生江嘉曉以《地平說》取得最佳劇情片獎、最佳導演(劇情片)獎由台灣文藻外語大學的黃靖雅以《海角人偶》奪得，而香港浸會大學的陳楠以《熊壯壯的心

事》贏得最佳劇作獎(劇情片)。

商務及經濟發展局局長邱騰華、百仁基金副主席黃楚基、浸大校董會暨諮詢會主席鄭恩基、校長錢大康、傳理學院院長黃煜、傳理學院電影學院總監文潔華和副總監文樹森擔任主禮嘉賓。

第十四屆「全球華語大學生影視獎」今屆收到來自本港與內地、以及英國、美國、法國、德國、俄羅斯、保加利亞、澳洲、印度、馬來西亞等共56所院校提交合共105份參賽作品，角逐17個獎項。

## 「愛爾蘭新音樂」教大周五演奏

香港文匯報訊(記者 高鈺)教大文化與創意藝術學系將於下月3日(星期五)中午12時45分至下午2時15分，假座教大埔校圍演講廳C-LP-11舉辦「愛爾蘭新音樂——ConCé 當代音樂團」的音樂會。

作曲家Jane O'Leary將聯同Paul Roe、Aoife Ni Bhriain、Martin Johnson等樂手將參與是次演奏會，活動費用全免，歡迎各界人士參加。

若有查詢可致電29487945(李小姐)。